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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafmdan Anayasa’mn 98’mci ve TBMM

İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Elâzığ 1 Nolu Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nde tutulan hasta mahpus Emin Aladağ,

yaklaşık 26 yıldır cezaevindedir. 1993 yılında gözaltma alman Aladağ, gözaltında gördüğü

işkenceler nedeniyle sağ kol ve sol bacağında kalıcı lif kopmaları yaşamış, 1998 yılında tahliye

edilmiş ancak müebbet hapis cezasının onanmasıyla 2000 yılında yeniden tutuklanmıştır.

Cezaevinde geçirdiği süre boyunca tedavi süreçleri ya geç yürütülmüş ya da yetersiz

müdahalelerle geçiştirilmiştir.

Aladağ’m sağlık sorunlan sadece geçmişteki işkencelere bağlı yaralanmalarla sınırlı değildir.

Şeker ve yüksek tansiyon hastasıdır, astım, mide rahatsızlıkları, boyun ve bel fıtığı gibi kronik

hastalıkları bulunmaktadır. 2024 yılı Ağustos ayında felç geçirmiştir ve halen vücudunun sağ

tarafı kısmen felçlidir. Sol kalçasında platin mevcuttur. Sağ bacağı felçli olan Aladağ, baston

yardımı ve koğuş arkadaşlarmm desteğiyle yaşamım sürdürebilmektedir.

Yüzde 87 oramnda engelli raporuna sahip olan Aladağ için cezasımn ertelenmesi talebiyle

başvuru yapılmış olup, işlemler Elâzığ Fırat Üniversitesi Hastanesi’nde devam etmektedir.

Ancak bu süreç oldukça yavaş ilerlemekte ve Aladağ’m yaşam koşullan her geçen gün

kötüleşmektedir. Yaşamım tek başına sürdüremeyen, kronik ve ilerleyici hastalıklarla mücadele

eden Aladağ’m cezaevinde kalması hem sağlık hem de hukuk açısından ciddi bir ihlaldir.

Bu bağlamda;

1. Emin Aladağ hakkında düzenlenen yüzde 87 oranındaki engelli sağlık kurulu raporuna

rağmen cezasımn infazına devam edilmesinin gerekçesi nedir?

2. Aladağ’m cezasımn ertelenmesi talebiyle yapılan başvurunun sonuçlanması neden bu

kadar uzun sürmektedir? Sürecin hızlandmhnası için Bakanlığmızca herhangi bir

girişim yapılmakta ırndn?

3. Cezaevinde kalamayacak durumda olan mahpuslar için Adli Tıp Kurumu dışmdaki

üniversite hastaneleri veya bağımsız sağlık kurullan tarafmdan verilen raporlar, infaz
erteleme kararlarında neden dikkate alınmamaktadır?
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4. 2024 yılı Ağustos ayında felç geçirmiş olan ve sağ tarafı kısmen felçli olan Aladağ’ın

günlük yaşamını sürdüremeyecek durumda olduğu göz önünde bulundurularak,

cezasmm kalan süresi boyunca ailesiyle birlikte tedavi görebileceği bir ortam

sağlanması yönünde bir planlama yapılmakta mıdır?

5. Türkiye genelinde ağır hastalığı nedeniyle yaşamım tek başına sürdüremeyen, engelli

raporu bulunan ve kalan cezası 5 yılm altında olan kaç mahpus bulunmaktadır? Bu

kişiler için infaz erteleme ya da af başvurulannm akıbeti nedir?

6. Bakanlığımz, uzun tutukluluk ve yetersiz tedavi nedeniyle sağlık durumu geri

dönülemez şekilde kötüleşen hasta tutuldular için infaz sisteminde herhangi bir reform

çalışması yürütmekte midir?

7. insan Haklan Demeği ve Türk Tabipleri Birliği gibi sivil toplum kumluşlanmn hasta

mahpuslara ilişkin başvurulanna dair değerlendirme, izleme veya yamt verme

mekanizmaları oluştumimuş mudur?


